

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年7月31日 星期三
甲辰年六月廿六
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9878期 邮发代号：63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审：彭念敏 今日4版

中共云南省委十一届六次全会在昆举行

省委常委会主持会议 省委书记王宁讲话

全会听取和讨论了王宁受省委常委会委托所作的工作报告，审议通过了《中共云南省委贯彻落实〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的意见》。王宁就《意见（讨论稿）》向全会作了说明

全会号召，全省广大党员干部和各族群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，解放思想、与时俱进、迎难而上、开拓进取，为在新征程上进一步全面深化改革、实现“3815”战略发展目标、谱写好中国式现代化云南篇章而努力奋斗

本报讯 中国共产党云南省第十一届委员会第六次全体会议公报

（2024年7月29日中国共产党云南省第十一届委员会第六次全体会议通过）

中国共产党云南省第十一届委员会第六次全体会议，于2024年7月29日在昆明举行。

出席这次全会的有，省委委员75人，省委候补委员10人。省纪委委员、省监委委员和有关部门负责同志、省第十一次党代会部分基层代表列席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记王宁作了讲话。

全会听取和讨论了王宁受省委常委会委托所作的工作报告，审议通过了《中共云南省委贯彻落实〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的意见》。王宁就《意见（讨论稿）》向全会作了说明。

全会指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族

复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，具有划时代的里程碑意义。会议通过的《决定》，是党的历史上又一纲领性文献。学习好贯彻好党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。全省各地区各部门要深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，坚定维护党中央权威和集中统一领导，深刻把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把智慧和力量凝聚到落实三中全会确定的目标任务上来，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

全会充分肯定新时代我省全面深化改革取得的历史性成就。一致认为，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实党中央决策部署，制定实施“3815”战略发展目标，用好改革开放关键一招，推动各项事业大踏步前

进。以改革激活发展动能，推动经济高质量发展迈上新台阶；以改革增强边疆民族地区治理效能，推动民族团结进步示范区建设取得新成果；以改革厚植生态本底，推动生态文明排头兵建设展现新面貌；以改革拓展对外开放，推动面向南亚东南亚辐射中心建设开创新局面；以改革增进民生福祉，推动“有一种叫云南的生活”彰显新品质；以改革加强全面从严治党，推动全省政治生态焕发新气象。今天的云南，呈现出经济繁荣、社会和谐、民族团结、生态美丽、开放奋进、人民生活幸福安康的良好局面。

全会强调，进一步全面深化改革，必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深化落实习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示精神，完整准确

全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，锚定“3815”战略发展目标，以深化“两场革命”为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，以“三大经济”为重要路径，以“六个大抓”为具体抓手，以系列三年行动为工作载体，以深化“两场革命”为作风保障，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动高质量跨越式发展，谱写好中国式现代化云南篇章。

全会指出，我省进一步全面深化改革的目标是，到二〇三五年，经济高质量发展的体制机制更加完善，边疆民族地区治理效能显著提升，我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心建设取得更大进展，与全国同步基本实现社会主义现代化。到二〇二九年，完成本意见提出的改革任务。

全会审议通过的《意见》，对我省进一步全面深化改革作出系统部署。一是实施经济领域十大改革攻坚，加快培育发展新动能新优势，推动经济高质量跨越式发展；二是完善经济治理机制，因地制宜发展新质生产力，着力提升发展整体效能；三是深化教育科技人才体制机制改革，深入实施科教兴国、人才强滇战略，加快推进创新型云南建设；四是健全城乡融合发展体制机制，统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴，促进城乡共同繁荣发展；五是建设高水平对外开放新体制，以开放促改革、促发展，持续推进面向南亚东南亚辐射中心建设；六是增强边疆民族地区治理效能，健全铸牢中华民族共同体意识工作机制，持续推进民族团结进步示范区建设；七是深化文化体制机制改革，激发文化创新创造活力，推动文化强省建设迈出坚实步伐；八是深化民生保障体制机制改革，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，不断提高人民生活品质；

下转第2版

进一步全面深化改革推进中国式现代化云南实践

7月29日，省委十一届六次全会在昆明召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，深化落实习近平总书记考察云南重要讲话精神，审议通过了《中共云南省委贯彻落实〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的意见》，对我省进一步全面深化改革、推进实施“3815”战略发展目标作出部署，为推进中国式现代化云南实践凝聚智慧和力量。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和考察云南重要讲话精神，认真落实党中央决策部署，制定实施“3815”战略发展目标，用好改革开放关键一招，以改革激活发展动能，以改革增强边疆民族地区治理效能，以改革厚植生态本底，以改革拓展对外开放，以

改革增进民生福祉，以改革加强全面从严治党，推动经济高质量发展迈上新台阶、民族团结进步示范区建设取得新成果、生态文明排头兵建设展现新面貌、面向南亚东南亚辐射中心建设开创新局面、“有一种叫云南的生活”彰显新品质、全省政治生态焕发新气象，新时代云南全面深化改革取得历史性成就，为高质量跨越式发展注入了强劲动力、提供了有力制度保障。

当前，云南改革发展站在了新的起点上，经济转型升级正处于攻坚克难的关键时期。省委全会通过的《意见》，深入贯彻党的二十届三中全会精神，对落实党中央决策部署，聚焦中国式现代化云南实践需要破解的突出问题，紧紧抓住改革再出发的重大机遇，结合云南实际，以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实

效，是贯彻落实党的二十届三中全会确定的目标任务在云南的实体化、具体化。我们要把思想和行动统一到省委的部署上来，紧紧围绕创新驱动、产业优化升级、更好发挥市场机制作用、文旅产业升级、完善流通体系、提升服务供给能力、绿色低碳发展、加强民生建设、加强社会治理等9个方面着力点和突破口进一步全面深化改革，以更加强烈的改革意识、更加有为的改革举措，守底线、稳支撑、增动力、上台阶，谱写好进一步全面深化改革的云南新篇章。

今年时间已经过半，全省各地各部门要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为动力，抓紧抓实下半年各项工作，按照省委全会的部署要求，着力保持经济平稳健康发展，着力统筹好发展和安全，着力促进农民增收，着力抓好就地就近就业，着力加强生态环境保护，着力推进全面从严治党。按照“主动想”“扎实干”“看效果”的抓工作“三部曲”

要求，把“主动想”作为第一步，想问题、想思路、想办法，增强工作的谋略性、针对性、主动性；把“扎实干”作为关键所在，树立和践行正确政绩观，干在实处、干在难处、干在一线；把“看效果”作为最终目的，从发展底色、群众满意度、干部队伍建设中看效果，以实绩实效检验改革成果。

潮起云岭，开拓为先；扬帆奋楫，实干为要。在新征程上进一步全面深化改革、实现“3815”战略发展目标，全省广大党员干部和各族群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举改革开放旗帜，用改革的思维、改革的精神、改革的方法解决发展中的问题，以钉钉子精神抓实抓细各项任务落实，为谱写好中国式现代化云南篇章而努力奋斗！

云南日报社论

学习贯彻党的二十届三中全会精神

中央宣讲团在各地各部门宣讲党的二十届三中全会精神

新华社北京7月29日电（记者 鲁畅）学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团29日在北京宣讲，中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、北京市委书记尹力作宣讲报告。

报告会上，尹力从深刻认识全会的重大意义，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，全面准确理解全会提出的进一步全面深化改革重大举措，全力推动各项改革任务落地见效等方面作了全面系统的阐释和宣讲。

他表示，全会对构建支持全面创新体制机制作出部署，北京作为首都，要着力打造国家战略科技力量，服务高水平科技自立自强，成为原始创新策源地，重点抓好“突破、转化、赋能”三个方面工作，加快高水平人才高地建设，以科技创新推动新质生产力发展，让创新成果更好惠及市民群众生活。

据新华社天津7月29日电（记者 杨文）学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团29日在天津宣讲，中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔作宣讲报告。

报告会上，陈敏尔从深刻认识全会的重大意义、深刻领会习近平总书记关于全会的重要讲话精神、全面把握全会精神的主要内容、抓好全会精神贯彻落实等方面，对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲和深入阐释。

报告会后，陈敏尔同参加报告会的市委党校教师、高校师生、基层干部群众代表座谈交流，并就大家关心的问题作了解答。

据新华社重庆7月29日电（记者 李松）学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在重庆市举行，中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军作宣讲报告。

报告会上，袁家军从深入学习领会习近平总书记关于党的二十届三中全会上的重要讲话精神；全面准确理解全会精神；深入贯彻习近平总书记关于全面深化改革重大举措；贯通学习习近平总书记关于重庆改革工作的系列重要指示要求，不断增强进一步全面深化改革的紧迫感责任感；对标对表、深谋实干，加快打造全面深化改革先行区；持续掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的热潮，全力营造重慶市上下谋改革、抓改革、促改革的良好氛围等方面，对党的二十届三中全会精神进行全面系统深入的宣讲解读。

近日，袁家军赴重慶部分园区和企业，面向基层一线干部职工宣讲党的二十届三中全会精神，就大家关心的问题现场进行了解答阐释。

据新华社济南7月29日电（记者 张力元）学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团28日至29日在山东宣讲，中央宣讲团成员、生态环境部党组书记孙金龙29日上午作宣讲报告。

报告会上，孙金龙紧紧围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神，运用实例与数据，深刻阐明了进一步全面深化改革和推进中国式现代化的内在统一关系，深入阐释了进一步全面深化改革的重要性和必要性，并从经济体制、民主和法治领域、文化体制机制、民生和社会保障制度体系、生态文明体制改革等方面，对全会精神提出的重大改革举措进行了重点解读。

下转第2版

巧家：无惧“烤”验保供电

本报讯（通讯员 谭昌国 张云萍 通讯员 许泰文/图）连日来，随着气温不断升高，巧家县城迎来了一轮高温酷暑天气，用电负荷持续攀升。面对高温“烤”验，南方电网昭通巧家供电局积极应对，全力保障电网安全稳定运行和电力可靠供应，为广大市民送去清凉。

“近期，巧家因持续高温天气，城区10千伏线路用电负荷陡增。目前，我们主要是对城区线路配电负荷进行监测，对110千伏巧家变电站10千伏双河线进行停电检修，通过旁路转供，几个安置点和保障住房都没有受到停电影响。”巧家供电局配电管理所副所长王榆说。

为确保高温期间电力设备正常运行，巧家供电局加大了对线路、设备的巡视和维护力度。运维人员顶



着烈日，用红外测温仪等对配网设备进行仔细检查，及时发现并消除潜在

的安全隐患。为提高应急处置能力，巧家供电

局还组建了多支应急抢修队伍，24小时待命。一旦发生电力故障，抢修人员迅速出动，第一时间赶赴现场进行抢修，以最快速度恢复供电。同时，巧家供电局按照“能带则带”的原则，大力推进带电作业。工作人员穿上厚重的绝缘披肩，戴上绝缘手套，在高温下施工犹如置身烤箱，一会儿全身就湿透了。但他们从未退缩，争分夺秒，克服重重困难，全力抢修故障。

此外，巧家供电局还积极开展宣传工作，通过多种渠道向市民宣传节约用电、安全用电知识，引导市民合理用电，共同营造良好的用电环境。

截至目前，巧家供电局共出动抢修人员82人次、带电作业车辆24辆次，实施带电作业54次，全力以赴保障供电稳定，在炎炎夏日里为市民送去清凉和光明。

水富港多式联运出高效

企业所建造的130米长的船舶不断增加。这些大船的优势在于其庞大的载货量，从而使得运输成本降低。

水富港在《全国内河航道与港口布局规划》中被定位为长江上游的骨干港口，具有打造成为云南新资源经济、口岸经济、园区经济先行示范区的潜力。2023年，水富港完成货物吞吐量449.52万吨，同比增长48.2%；完

成集装箱吞吐量4.5万标箱，同比增长158.71%。截至目前，水富港的货物吞吐量已达304万吨，同比增长70.85%；集装箱吞吐量3.8万标箱，同比增长153.07%，实现营收3.5亿元，同比增长381%。

水富港位于长江经济带、成渝地区双城经济圈、滇中城市经济圈三大经济区域交会处，是长江干线上游第

一港，是云南唯一能够实现3000吨级以上船舶江海直达的长江干支线港口，也是金沙江流域700多公里库区物资翻坝转运的最后一站。

目前，水富港已建成了3个3000吨级的散货泊位和2个3000吨级的多用途泊位。内昆铁路和G85昆昆高速公路延长线直接延伸至港区，实现了水、铁、公多式联运的无缝对接。